

В Академии СКР состоялась международная научнопрактическая конференция, приуроченная к 70-й годовщине окончания Нюрнбергского процесса



Сегодня в Академии Следственного комитета Российской Федерации прошла международная научно-практическая конференция «Итоги Нюрнбергского процесса и вызовы современности», приуроченная к 70-й годовщине окончания этого исторического события. Международный военный трибунал в Нюрнберге, учрежденный по инициативе СССР, США, Великобритании и Франции, был призван расследовать преступления против мира и человечности руководства нацистской Германии. В результате разбирательств суд вынес 12 смертных приговоров. Нюрнбергский трибунал осудил не только лидеров Третьего рейха, но и его политическую систему, идеологию, преступные организации СС и Гестапо, а также дал жёсткую оценку пособникам нацистов.

В мероприятии приняли участие заместитель Председателя Следственного комитета России



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

Александр Федоров, ветеран Великой Отечественной войны президент межрегиональной общественной организации «Выдающиеся полководцы и флотоводцы Отечества» действительный государственный советник юстиции Александр Сухарев, бывший заместитель Генерального прокурора РФ Заслуженный юрист РФ Александр Звягинцев, Президент Академии военных наук генерал армии Махмут Гареев, и.о.ректора Академии Следственного комитета Российской Федерации Анатолий Багмет, сотрудники центрального аппарата СК России, ветераны следствия, а также ученые, научные сотрудники, аспиранты и студенты ведущих российских ВУЗов.

Открывая конференцию, Александр Федоров обозначил вклад Нюрнбергского процесса в становление международного уголовного права, отметив важность этого события для современного этапа развития общества.

В рамках мероприятия было отмечено, что в Европе, в частности, на Украине, вновь усиливается влияние неонацистских партий, открыто пропагандирующих идеи с позором разгромленного фашизма и уничтожения гражданского населения.

Следственный комитет России расследует события, непосредственно относящиеся к двум «горячим точкам» за пределами России: в Южной Осетии и на Украине. Эта работа позволила выявить определенную закономерную связь трагических событий в указанных регионах с другими очагами напряженности. Есть все основания полагать, что подобные конфликты спровоцированы активным вмешательством внешних сил во внутренние дела суверенных государств.

В 2008 году Следственным комитетом были собраны доказательства вооруженной агрессии грузинской стороны против югоосетинского народа. Уголовно-правовые и международно-правовые перспективы расследованного Следственным комитетом уголовного дела по преступлениям в Южной Осетии играют важнейшую роль в дальнейшей судьбе системы международной безопасности, поскольку речь идет о реализации фундаментального правового принципа неотвратимости наказания, а вместе с ним и о самом авторитете международного права.

Начиная с 2014 года, СК России расследует несколько десятков уголовных дел о фактах многочисленных убийств гражданского населения на территории юго-востока Украины, применения запрещенных средств и методов ведения войны, геноцида русскоязычного населения и других преступлений. В рамках этих уголовных дел вынесены постановления о привлечении в качестве обвиняемых как в отношении ряда руководящих должностных лиц вооруженных сил Украины, так и непосредственно военнослужащих, исполнявших их незаконные приказы об уничтожении гражданского населения. Следователи Следственного комитета намерены довести расследование всех этих преступлений до своего логического завершения - до привлечения всех виновных к законной правовой ответственности, придерживаясь принципов, выработанных Нюрнбергским трибуналом.



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

Участники дискуссии, заслушав всех докладчиков, обсудили правовые и исторические аспекты итогов Нюрнбергского процесса, его значение и влияние на историческое сознание и современное международное право. Особое внимание уделено вопросу противодействия игнорированию и искажению его решений.

Завершая конференцию, присутствующие отметили особую актуальность выбранной тематики в условиях современности и необходимость открытого обсуждения результатов Нюрнбергского процесса для недопущения фальсификации истории. Собеседники сошлись во мнении о том, что Нюрнберг - это особое событие в истории человечества, олицетворяющее возмездие проявлениям геноцида и военным преступлениям и свидетельствующее о наказуемости посягательств на мирное население. Этот процесс фактически утвердил общечеловеческий моральный стандарт, игнорирование которого, безусловно, приведет к новым трагедиям.

Изображения









24 Ноября 2016

Адрес страницы: https://sledcom.ru/news/item/1082978